

营商“软环境”筑牢发展“硬支撑”

牡丹区营商环境软实力助推经济“加速跑”

通讯员 鄢玉华 宋杰
翟军帅 岳永芳

“多亏镇里及时组织了招聘会,帮我们招到50多名工人,确保了春节后扩产的正常运营。”日前,菏泽市牡丹区小留镇的鑫然电子加工厂负责人石玉龙说,“春节后当地村民开始外出务工,厂里产能扩大了但招不到工人。”

得知这一情况后,小留镇政府

及时发动各村负责人逐户摸排劳动力,组织了“助村民就业,促企业发展”用工招聘会,累计为当地企业招到了300多名工人。“我们实行科级干部包保企业制度,一企一策,精准服务,及时帮企业解决资金、劳动力、政策服务等问题。”小留镇党委书记王志鸿表示。

“好的营商环境就是生产力、竞争力,一流的营商环境是经济社会加快发展的催化剂。”牡丹区委

副书记、区长董良峰介绍,该区在全市率先推行企业登记全程电子化,推行营业执照“零见面”办理,再造关联事项“一链办理”主题服务流程,办理时限压缩了70%以上。

牡丹区王浩屯镇充分发挥“企业吹哨、部门报到”工作平台作用,对企业“有呼必应、无事不扰”。该镇全面推行“一线工作法”,各科级干部认真落实好帮包责任制,深入到企业车间解难题、

促转型,深入到项目现场抓协调、促进度,做到问题在一线解决、工作在一一线推进,持续提高了营商环境的吸引力和竞争力。

牡丹区还采取公布举报电话、举报信箱、发放问卷等形式,畅通政府和企业的联系渠道,对企业发展过程中的诉求、遇到的困难以及发现的干部不作为、乱作为等问题线索进行收集,在第一时间解决到位。并将服务对象

的评价,作为年终对区直部门单位的考核因素之一。“牡丹区尊商亲商、爱商护商的良好环境,让我们投资商的预期目标和现实感受无限接近。”石玉龙说。

牡丹区委书记尹茂林表示,该区通过再造服务流程,全面落实大厅事项“一窗通办”,线上事项“一网通办”,“点对点”上门服务等有力举措,让优质营商“软环境”筑牢经济发展“硬支撑”。



赏花经济促振兴

日前,游客在菏泽市牡丹区安兴镇海棠基地赏花,美轮美奂的花海景观吸引着游客前来打卡。近年来,牡丹区坚持走“农业+旅游”的新农业发展之路,从梨花、油菜花、海棠花,到牡丹花、芍药花……花开不断,花样丰富,打造了“赏花经济”新名片。

通讯员 鄢玉华 孔得旺 摄影报道



电商产业助增收

近日,在菏泽市牡丹区何楼街道的菏泽沐杉园艺有限公司多肉植物种植基地,电商主播在直播带货,该公司年产各类多肉植物2000万株左右,产品俏销全国各地。近年来,何楼街道强化党建引领,助力村集体经济创新发展和村民增收,建立“何楼优选”电子商务部,为村民直播提供全方位的平台支持,探索实施“党建+电商+合作社+产业基地”的强村富民之路,目前已累计培养出优秀电商经营者200余人。

通讯员 李光伟 张永芳 梁锐 摄影报道

牡丹区乡村复兴少年宫成文化传承新阵地

通讯员 鄢玉华
吴先锋 宋杰

日前,牡丹区都司镇乡村复兴少年宫以“熊猫来了”为主题,组织部分小学生学习了裘皮熊猫玩具的制作,感受传统工艺制作乐趣。孩子们还在志愿者老师的引导下发挥想象画出“心中美丽的熊猫”,大家尽情挥洒笔墨,一幅幅生动可爱的大熊猫很快跃然纸上。

“这堂课我看到了形象逼真、可爱呆萌的裘皮熊猫玩具,还学习了制作方法,收获很大。”都司

小学四一班的学生王启栋说,“这是我们玩乐、学习的好地方,让我们在家门口就能体验不一样的第二课堂,是放学后的好去处。”

牡丹区着力加快乡村复兴少年宫建设,截至目前,已建成高标准乡村复兴少年宫29个,先后开设戏曲、武术、绘画等各类社团42个,年均开展活动1700余场,惠及4万余名未成年人,成为农村未成年人思想道德建设、传承优秀文化的重要阵地。

牡丹区各镇街以乡村复兴少年宫、新时代文明实践站等为载体,创新开展了丰富多彩的传

统优秀文化传承活动。整合非遗传承人、专业教师、志愿者等各方人才力量,以乡村复兴少年宫为阵地,将地方特色课程与传统优秀文化相结合,在多样化的活动中,加深孩子们对优秀传统文化、道德礼仪、文体技能、科学知识的认知和兴趣。

“乡村复兴少年宫不仅是未成年人的活动场所,也是推进素质教育的阵地之一。”牡丹区区委常委、宣传部长李淑梅表示,青少年在哪里,复兴少年宫便建到哪里,让少年宫涵养着青少年儿童的文化自信和家国情怀。

“两朵花”激活“花样经济”

通讯员 鄢玉华
蒋硕 杨云

“目前,大田里的芍药长势良好,再过一个月左右,这里将是一片美丽的芍药花海。”4月2日,在菏泽市牡丹区黄堽镇,芍药种植大户赵天龙正在田间管理芍药,成方连片的芍药在微风中摇曳,呈现出勃勃生机。

今年,黄堽镇大田芍药种植面积有1.7万亩,预计可生产芍药鲜切花4000万支左右。去年,牡丹区有6000多万支芍药鲜切花投向市场,今年将生产1亿多支鲜切花,黄堽镇生产的芍药鲜切花将占到四成左右。

近年来,牡丹区立足资源禀赋和产业基础,大力发

展,在资金、政策等方面给予支持,使之成为助推乡村振兴的“美丽产业”。

“镇里制定了以花卉产业为核心,以特色种植、乡村旅游为两翼,一、二、三产业融合发展的长期规划,全力推动花卉产业市场化、品牌化、高端化发展。”黄堽镇镇长张旭表示。目前,黄堽镇种植牡丹面积逾3万亩,是菏泽“牡丹种植专业镇”,牡丹品种多、花色全,并实现了“花随人意四季开”。

据牡丹区委书记尹茂林介绍,目前,该区生产的芍药鲜切花销售额占全国50%以上的市场,牡丹特色产业入选山东省“十强”产业“雁阵形”集群,实现了从“一朵花”到全产业链的精彩“绽放”。

新时代文明实践站 服务居民零距离

通讯员 鄢玉华
赵凤丽 林志刚

“魏书记,咱们村个别地方下雨天还是有积水,抽空把这个问题解决一下吧?”村民刘爱香问。“去年我们新修180米的下水道,主要道路的积水问题已经解决了。”村党支部书记魏合坤回答,“我们再排查一下,看看还有犄角旮旯有积水,争取今年全部解决。”

日前,在菏泽市牡丹区李村镇马厂村新时代文明实践站,村两委成员、镇包村干部、管区书记、党代表、村民代表围坐一起,听民意、解民忧。

“以往开会,都是支部书

直接问。能当场解决的,我们都当场解决,不能当场解决的,与群众一起商量解决思路。需要镇党委协调解决的镇党委积极协调解决,确保问题不出村,不出镇。”李村镇党委书记王化军介绍,2022年以来,该镇通过实践站召开会议1536场,收集问题建议2304余个;解决群众问题2051个,就地解决率达89%。

近年来,牡丹区着力推进新时代文明实践站和志愿服务队伍建设,全区18个镇街、525个村居全部建有新时代文明实践站所,文明实践家庭站达1590个,志愿服务队1800多支,年开展活动12万余场,打造了“红盾情”等一批志愿服务品牌,打通了宣传群众、凝聚群众、教育群众、服务群众的“最后一米”。

